

# 教 学 简 报

## Teaching Briefing

(2017-2018 学年)

第 27 期

No.27

2018 年 5 月 29 日

May.29,2018

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

---

### 本 期 要 目

★我校 2018 年校园双向选择洽谈会成功举办

★我校 2018 年教师在线学习活动开始启动

★我校荣获 2018 年全国高职院校建筑工程识图技能竞赛  
团体三等奖

★我校组织开展师德主题教育征文和师德师风优秀案例评  
选活动

★河南省建筑信息模型（BIM）技术应用专题讲座和优秀  
成果展示——河南建筑职业技术学院站活动在我校成功举行

## 我校 2018 年校园双向选择洽谈会成功举办

为切实做好毕业生就业求职服务，构建毕业生与用人单位良好的沟通平台，助力毕业生就业，5月20日上午，我校在建筑系馆大厅举办2018年校园双向选择洽谈会。

早上9:00，主会场建筑系馆门口早已排起了长队，在工作人员的指引下，毕业生有序地进入会场。每位毕业生均穿戴整齐、手持简历、自信昂扬的寻找心仪的工作，不时与用人单位沟通咨询。建筑系馆的一楼、二楼、三楼大厅都布置满展位，前来应聘的毕业生络绎不绝，招聘人员更是应接不暇。整个现场热闹而有序。

校领导陈丙义、杨明喜、毛润山、焦涛带领招生就业处以及部分学校负责人巡视招聘会现场，与用人单位亲切交谈，实地了解用人单位情况和人才需求，并鼓励毕业生到基层中去磨练意志、增强本领。参会单位对本次招聘会非常满意，希望与学校加强联系，继续深化校企合作，建立实习实训就业基地，提前为企业做好人才的储备，也为毕业生搭建实践平台。

据悉，本次双选会吸引了来自北京、上海、广东、杭州、武汉、河南等地的195家企业单位，提供工作岗位5519个，当日达成1300多个初步就业意向。

## 我校 2018 年教师在线学习活动开始启动

5月24日，为进一步提高我校教师师德水平和教学能力，根据教育部高校教师网络培训中心《关于公布2018年上半年全国高校教师网络培训计划的通知》安排，结合师资队伍建设需要，我校网络培训工作——2018年教师在线学习活动开始启动。

本次学习培训的对象包括各系部专兼职教师、教学秘书、教研室主任。重点是中青年教师。主要学习我校教师在线学习中心 2018 年 76 门网络课程（详见附件 1）。其中在线培训课程 52 门，自选组课课程 24 门，学习内容包括新入职教师、教研室主任、教学秘书业务能力提升；师德师风、信息化教学能力、创新创业教育、科研水平提升等。通过网络和移动 APP 在线学习形式进行，打破传统培训的时间空间限制，让学习更加具有个性化，更加具有针对性。

根据安排，本次学习将于 2018 年 12 月 31 日结束，每位教师可结合个人兴趣及部门要求选择课程，经考核认定，最多可以获得 3 个培训证书，总计 75 学时。

自 2015 年我校建立教师在线学习中心开展网络培训工作以来，我校教师尤其是中青年教师参与学习的热情不断高涨，至今已参加学习 2500 多人次，在河南省高校中排名前五，对我校教师队伍建设工作起到了重要推动作用。

### **我校荣获 2018 年全国高职院校建筑工程识图技能竞赛团体三等奖**

5 月 25 日到 27 日，2018 年全国职业院校技能大赛—高职组建筑工程识图技能竞赛在浙江省杭州市举行。此次比赛共有来自全国各省、自治区、直辖市的 104 支参赛队伍共计 208 名选手参加。我校土木工程系孙彬彬、闫文海同学代表河南省参加比赛，经过激烈角逐，荣获团体三等奖。

本次赛事由教育部、国家发展和改革委员会、住房和城乡建设部等多部委主办，由浙江省教育厅承办，浙江建设职业技术学院、全国住房和城乡建设职业教育教学指导委员会、广东中望龙腾股份

有限公司协办，是全国唯一一个职业院校土建施工类国家级技能大赛。

自4月份获得代表河南省参加全国大赛资格以来，校领导高度重视该项赛事，土木工程系相关负责人亲自担任领队，多名骨干教师组成指导教师团队。备赛期间，老师们兢兢业业、不辞辛苦制定详细训练方案，同学们放弃全部休息时间进行强化训练，最终获得了国家级团体三等奖。

### **我校开展师德主题教育征文和师德师风优秀案例评选活动**

5月24日，为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大、十九届一中、二中、三中全会精神，加强教师队伍建设，提高师德水平和业务能力，根据河南省教育厅《关于在全省教育系统开展“不忘初心，立德树人”师德主题教育活动的通知》（教师〔2018〕202号）和《关于开展不忘初心立德树人师德主题教育征文 演讲比赛和师德师风优秀案例评选工作的通知》（教师〔2018〕334号）等文件的要求和安排，我校教务处牵头组织开展了师德主题教育征文比赛和师德师风优秀案例评选活动。

本次活动将由教务处组织专家评委对各部门（系部）报送的案例和作品进行评审，按照参赛作品总数的10%、20%、30%的比例分别评出本次优秀案例及征文活动的一、二、三等奖，并择优上报省教育厅参加省级评选活动。

教务处要求各部门高度重视这次活动，认真做好各项活动的宣传发动工作，精心组织，周密安排，把此项活动作为加强师德教育的良好契机，并开展多种形式的师德主题教育活动。

## 河南省建筑信息模型（BIM）技术应用专题讲座和优秀成果展示——河南建筑职业技术学院站活动在我校成功举行

5月29日，河南省建筑信息模型（BIM）技术应用专题讲座和优秀成果展示活动高校行首站——河南建筑职业技术学院站活动在我校新校区大礼堂成功举行。郑州、新乡等地从事BIM技术应用相关单位的共40余位专业技术人员和我校500余名师生参加活动。

本次公益巡讲活动由我校BIM工程技术中心负责人许可主持，河南省建设教育协会会长崔恩杰、河南省建设工程质量监督检测行业协会副会长李宗明、河南省工程勘察设计行业协会副秘书长千金霞等主办方负责同志，我校常务副院长吴承霞、副院长梅杨出席本次活动。

河南省建设教育协会会长崔恩杰代表主办单位发言。他指出，本次系列活动通过“专家主题讲座+大赛优秀成果展示”的方式，从理论到实际、从顶层设计到企业应用和项目落地，全方位提供BIM技术应用的指导、示范和帮助，推动建筑业信息化水平的提高。崔会长还表示，通过此次BIM技术的宣讲活动，不仅有助于BIM技术的普及推广，而且还可以增强学生的工程项目整体意识和跨专业团队协作精神，促进学生熟练掌握BIM相关软件，带动工程建设行业BIM技术应用的发展，为我省建筑行业转型升级提供有力的人才保障和支持，助力全省住房和城乡建设行业的快速健康发展。

我校副院长梅杨代表承办方致辞，对莅临我校的协会领导、专家表示欢迎，对长期关心支持我校 ze 教学工作的朋友表示诚挚感谢。梅院长向参会人员介绍了BIM技术在我校教学活动中的开展状况，

近年来，我校加大了对 BIM 技术在教学及应用方面的投入力度，派出大量教师参加各级各类 BIM 培训及实践活动，学校整合校内资源，成立了 BIM 工程技术中心，这是推动产学研合作、实施协同创新的重要举措，对加强我校相关学科专业建设、促进科研成果转化和技术推广等具有重要意义。学校还成立了学生 BIM 社团，致力于培养一批具有科研精神、创新意识、实战能力的社会急需的 BIM 综合性人才，让学生掌握更多的技术，追求更高的水平。梅院长指出，BIM 应用进入快速增长阶段，这对于丰富我校的教学内容，提高教师的教学能力，提升我校的教学质量，是一次难得的挑战，也是一次难得的机遇，抓住机遇可以提升我校在信息化浪潮中的竞争力，让我们行校共建，携手共进，为推动我省建筑业信息化发展和产业升级做出更大的贡献。

活动邀请全国知名专家、中国建筑第七工程局有限公司技术中心总经理冯大阔做题为《建筑业 BIM 推进实践与展望》的主题演讲。冯卫闯、姚建文、殷许鹏等 3 位同志分别代表机械工业第六设计研究院有限公司、郑州市第一建筑工程集团有限公司、河南城建学院做优秀成果展示。

## 【简 讯】

1. 根据河南省教育厅高等教育处《关于做好教育部来豫调研准备工作的通知》要求，我校教务处整理、撰写并按时上报了《南建筑职业技术学院人才质量专题调研材料》、《河南省建设行业行指委工作汇报材料》和《河南省职教集团工作汇报材料》，并在线填报了《职业院校人才培养质量的专题调研问卷》。

2. 5月25日是大学生心理健康日。我校思想政治教育教学部举办“打开心窗 沐浴阳光”心理健康教育活动。